

奥运测试赛
郎平测到什么?

文体汇



扫一扫添加新民体育、
新演艺微信公众号

本报文体中心主编 | 总第 567 期 | 2021 年 5 月 2 日 / 星期日 首席编辑 / 李 纬 视觉设计 / 戚黎明 编辑邮箱: xmwhb@xmwb.com.cn

百年红色艺术路前行

一曲《东方红》唱完,72岁的黄庆国不禁眼眶湿润,被问及是否被感动了,他有些不好意思道:“太阳太刺眼了。”昨天,在上海音乐厅旁的上海城市草坪音乐广场举行了《日出东方红——庆祝建党100周年交响歌曲音乐会》,拉开了“永远跟党走”——2021上海城市草坪音乐会“春之声”活动的序幕,也意味着庆祝建党百年上海群众文化主题展演展示活动的启动。



本版图片 记者 郭新洋 摄

日出东方红
永远跟党走

爱乐之城迎来红5月



2

160余项活动覆盖全市

5月至7月,以“永远跟党走”为主题的160余项重点主题展演展示活动将覆盖全市,各级各类公共文化设施和机构也将举办千余场群文活动。

作为今年文旅部大家唱群众歌咏活动的组成部分,“唱支山歌给党听”2021年上海市市民文化节市民合唱大赛决赛、“不忘初心,为人民歌唱”全国群众歌曲创作征集活动、首届长三角合唱歌曲创作大赛将同步展开。2021上海静安现代戏剧谷开幕大戏《辅德里》近日在大宁剧院献演,这台“好听、好看、好懂的文艺党课”以党章的诞生与守护为脉络,呈现100年前中国共产党缔造者们的初心与使命,《辅德里》微缩模型展也同步在静安区旅游服务中心举办。

黄浦区将推出南京路“城市之心”微旅行活动,以百年“近现代文化地标”和“近代华商繁衍录”为主题的“城市之心”微旅行已推出第一季两条线路,既体现

“五一”假期, 适逢第37届上海之春国际音乐节, 全国各地的爱乐者可以来沪上打卡优雅的舞台建筑, 聆听一场场精彩的音乐会。

5月2日

- 14时 “阮乐·再生”主题音乐会 上海音乐厅
- 19时30分 “从心开始——HAYA 15th”音乐会 上海东方艺术中心

5月4日

- 19时30分 《武侠三部曲》多媒体交响音乐会 上海东方艺术中心

5月5日

- 19时30分 “艺青春”民族管弦乐精品音乐会 上海音乐厅

“春之声”感动几代人

1

作为第37届上海之春国际音乐节群文活动的重头,这台汇聚了长沙交响乐团以及多位知名歌唱家共150余人阵容的音乐会,吸引了千余名观众。“小时候一直听妈妈说起这首歌,总觉得和《东方红》有种特别的缘分,每每听也特别有感触。”黄庆国说,这几日因为中国空间站天和核心舱发射成功,对中国如今的繁荣富强特别自豪,所以再听《东方红》也比以往更激动。昨天“大手牵小手”的组合特别多,婴儿车里的稼稼才10个月,他的外公是合唱团一员,所以全家来捧场。“在家只要一放歌,宝宝就安静下来认真听。”稼稼外婆说道。

“春之声”音乐会共三场,公益演出只接受预约。三场演出3400张票在三天内便预约一空。面对台下座无虚席的场面,长沙交响乐团歌剧中心女高音歌唱家黄丽园感慨不已。她的姑爷爷肖德明是老红军,1929年6月参加红军并入党,每当唱起“江边有个湘潭县,出了个毛主席,领导人得解放,呀伊呀伊子哟……”,她的脑海中就会浮现出姑爷爷和他的战友们当年出生入死的画面。

了近代海派城市文化的蓬勃,又反映了上海商业娱乐业住宿业态的发展,更展现了革命先辈奋斗探索的红色轨迹。

嘉定新城推出环远香湖红色文化阅读行走,用“行走”的方式品读新城建筑、感受新城文化。市总工会将开展“看望百岁劳模,聆听百年故事”主题宣传、上海职工红色文化寻访等活动。上海图书馆行业协会将携手上海中心图书馆举办“重温革命之路 点亮阅读星火”文化巡礼活动,通过红色记忆党史讲座、红色主题作品征集、红色文创制作、红色经典读书会、红色主题朗诵会等形式,引领大众红色阅读。

本报记者 朱渊

市中心的草坪上,“日出东方红”音乐会中一首首红色经典歌曲将人们带回激情燃烧的岁月;静安公园的小花园里,让人沉醉的爵士乐正迎来“春的回归”;被孩子们视作艺术之家的“大鲸鱼”(上海儿童艺术剧场),身着黎族服装的姑娘们正载歌载舞;而隐藏在城市边缘的养云湖畔,昆曲表演艺术家张军的一曲《朝元歌》让“水磨新调”深入人心。

“五一”小长假第一天,大大小小数不清的演出在这座城市上演,你可端坐于剧院或是音乐厅,亦可流连于广场和草坪,甚至能在商圈买买买、展览馆逛逛逛的间隙,邂逅一场艺术的惊喜。在全球大部分国家和地区都未能恢复艺术生活的情况下,唯有进入疫情防控常态化的中国、上海,能找回观剧和听音乐会的日常。

昨日的城市草坪广场上,最小的观众才10个月;静安公园的“爵士音乐节”里,有领证才2天的小夫妻;而在商圈和广场,为各类表演驻足的多是手拉手散步的老夫老妻。于这个“爱乐之城”的普通市民而言,沐浴在“艺术的天空”下早已是生活的日常。自呱呱坠地到成家立业再到颐养天年,每个人生阶段,都能尽情享受这座城市给予的最佳福利——艺术。而这份愉悦心情、坚固心灵的滋养,也会让每个人脸上笑意盈盈,让他们的心充满爱与温暖。 朱渊

“五一”假期申城有哪些音乐会可听 跟着音符去踏春

凯迪拉克·上海音乐厅假期每天都有不少于一台的音乐会演出,还有两场音乐厅参观活动等着市民预约。今天,深受市民喜爱的品牌“玲珑国乐”将带来“阮乐·再生”主题音乐会”。阮咸作为东晋名士,风流文章踪影难觅,却与一件乐器——秦琵琶纠缠至今。这件汉民族的琵琶自唐代起被称为阮咸,也是为了和如今的琵琶区分开。

因综艺《我是歌手》和《乐队的夏天2》而出圈的HAYA乐团,将参演“上海之春”,今天在上海东方艺术中心举行“从心开始—HAYA 15th”音乐会。“我们的音乐对于

主流而言,确实是边缘的,但边缘其实充满了无限的可能。”HAYA乐团的创始人全胜如此解释乐团的定位。

由作曲家谭盾执棒,小提琴家黄蒙拉、青年大提琴家莫漠、钢琴家牛牛与长沙交响乐团演绎的《武侠三部曲》多媒体交响音乐会4日将在上海东方艺术中心上演。看一部电影时,观众往往会将注意力集中在电影情节上而忽略了音乐,而《武侠三部曲》的演出现场,将启用LED画轴同步播放张艺谋《英雄》、李安《卧虎藏龙》、冯小刚《夜宴》的电影片段,打通“视”与“听”,最大程度地让观众浸入音乐之中。

今年的“上海之春”推出了一个让青年音乐家展现才华的平台——“艺青春”。这个平台每年会举办不同主题、形式的新人新作音乐会,展现本土青年音乐家的艺术风采。5月5日,“艺青春”民族管弦乐精品音乐会将在上海音乐厅举行。

音乐会由《初心路》《相思浓》《江南韵》《中华颂》四个篇章组成,在红色文化、海派文化、江南文化的传承发展上做出创新性、引领性的学术创演之探。

本报记者 赵玥